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SESIÓN  SOLEMNE  CELEBRADA  POR  EL  HONORABLE 

CABILDO MUNICIPAL EL DÍA DOS DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS 

MIL VEINTIDÓS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 

 

 

En la Ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, siendo las once horas 

con dieciocho minutos, del día viernes dos de diciembre del año dos 

mil veintidós, reunidos en el salón de sesiones de Cabildo “General 

Porfirio Díaz Mori”, del Palacio Municipal, sito en Plaza de la Danza 

sin número, se da inicio a la sesión ordinaria de Cabildo, preside la 

misma, el Presidente Municipal Constitucional de Oaxaca de Juárez, 

Francisco Martínez Neri; estando presentes las y los ciudadanos 

integrantes del Honorable Cabildo Municipal: Síndica Primera 

Municipal, Nancy Belem Mota Figueroa; Síndico Segundo Municipal, 

Jorge Castro Campos; Regidora de Desarrollo Económico y Mejora 

Regulatoria, Irasema Aquino González; Regidora de Juventud y 

Deporte y de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, 

Jocabed Betanzos Velázquez; Regidora de Hacienda Municipal y de 

Transparencia y Gobierno Abierto, Judith Carreño Hernández;  

Regidor de Servicios Municipales y de Mercados y Comercio en Vía 

Pública, Ismael Cruz Gaytán; Regidor de Obras Públicas y Desarrollo 

Urbano, y de Centro Histórico, Pavel Renato López Gómez; Regidora 

de Gobierno y Espectáculos y de Turismo, Adriana Morales Sánchez; 

Regidor de Salud, Sanidad y Asistencia Social, Pablo Alberto 

Ramírez Puga Domínguez; Regidor de Bienestar y de Normatividad y 

Nomenclatura Municipal, René Ricárdez Limón; Regidora de 

Seguridad Ciudadana y Movilidad y de Agencias y Colonias, Claudia 

Tapia Nolasco. Queda asentado en la presente acta, que al momento 

del pase de lista de asistencia, la Regidora de Derechos Humanos y 

Asuntos Indígenas, Mirna López Torres, no se encontraba presente. 

La Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago Hernández al terminar 

el pase de lista, dijo: “Informo a este Honorable Cabildo, que el 

Regidor de Medio Ambiente y Cambio Climático, Jesús Joaquín 

Galguera Gómez, solicitó permiso para ausentarse de la presente 

Sesión Solemne de Cabildo por motivos de salud; así mismo, el 

Regidor de Protección Civil y de Zona Metropolitana, Juan Rafael 

Rosas Herrera, ha solicitado permiso para ausentarse de sus 

funciones el día viernes dos de diciembre de dos mil veintidós. Por lo 

tanto, le informo señor Presidente que EXISTE QUÓRUM”.- En uso 

de la palabra el Presidente Municipal Constitucional, Francisco 

Martínez Neri, dijo: “Dado que EXISTE QUÓRUM, se declara abierta 

la presente sesión solemne de Cabildo. Y con fundamento en el 

artículo 48 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Oaxaca, 

siendo las once horas con veinte minutos, del día viernes dos de 

diciembre del año dos mil veintidós, declaro legalmente instalada la 

presente sesión solemne de Cabildo del Municipio de Oaxaca de 
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Juárez, Oaxaca. Continúe Secretaria, con el desarrollo de la sesión”.- 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

La Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago Hernández, enseguida 

dijo: “Habiéndose declarado formalmente abierta la sesión, con 

fundamento en el artículo 47 fracción primera del Reglamento Interior 

del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Oaxaca de Juárez, 

presento el proyecto de orden del día al que se sujetará la Sesión 

Solemne de Cabildo de fecha dos de diciembre de dos mil veintidós. 

PRIMERO.-  LISTA DE ASISTENCIA, DECLARATORIA DE 

QUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. SEGUNDO.- 

LECTURA Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ORDEN DEL DÍA AL QUE SE SUJETARÁ LA SESIÓN SOLEMNE 

DE CABILDO DE FECHA DOS DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL 

VEINTIDÓS. TERCERO.- LECTURA, EN LO CONDUCENTE, DEL 

R E S O L U T I V O  D E L  P U N T O  D E  A C U E R D O  N Ú M E R O 

RJyDyAGSV/PA/002/2022, QUE DA ORIGEN A LA CELEBRACIÓN 

DE LA PRESENTE SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO. CUARTO.- 

PALABRAS ALUSIVAS POR PARTE DE LA REGIDORA DE 

JUVENTUD Y DEPORTE Y DE ATENCIÓN A GRUPOS EN 

SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, JOCABED BETANZOS 

VELÁZQUEZ. QUINTO.- ENTREGA DEL PREMIO MUNICIPAL DEL 

DEPORTE 2022 A CARGO DEL CONTADOR PÚBLICO 

FRANCISCO MARTÍNEZ NERI, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL DE OAXACA DE JUÁREZ. SEXTO.- MENSAJE 

ALUSIVO A CARGO DEL CONTADOR PÚBLICO FRANCISCO 

MARTÍNEZ NERI, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL 

DE OAXACA DE JUÁREZ. SÉPTIMO: CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

Es cuanto señor Presidente. Está a su consideración y de las 

señoras y de los señores Concejales.- En uso de la palabra el 

Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: 

“Gracias Secretaria. Someta a la aprobación de este Honorable 

Cabildo el proyecto de orden del día con el que se acaba de dar 

cuenta”.- A continuación, la Secretaria Municipal, Norma Iris 

Santiago Hernández, somete a la consideración del Honorable 

Cabildo Municipal, el proyecto de orden del día al que se 

sujetará la sesión solemne de Cabildo de la presente fecha. 

Mismo que en votación económica es aprobado por unanimidad 

de votos de las y los Concejales presentes en la sesión de 

Cabildo.- En uso de la palabra el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Gracias Secretaria. 

Continúe usted con el siguiente punto del orden del día”.- - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

A continuación, la Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago 
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Hernández, da cuenta con el punto TERCERO del orden del día, el 

cual corresponde a la LECTURA, EN LO CONDUCENTE, DEL 

R E S O L U T I V O  D E L  P U N T O  D E  A C U E R D O 

RJyDyAGSV/PA/002/2022, QUE DA ORIGEN A LA CELEBRACIÓN 

DE LA PRESENTE SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO. - 

Inmediatamente, la Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago 

Hernández da cuenta con el tercer punto del orden del día de la 

siguiente manera: “El referido Punto de Acuerdo de fecha 26 de 

octubre de 2022, suscrito por el Presidente Municipal Constitucional, 

Francisco Martínez Neri, y por la Regidora de Juventud y Deporte y 

de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, Jocabed 

Betanzos Velázquez; en la parte conducente dice: “…Punto de 

Acuerdo: Único.- El Honorable Cabildo de Oaxaca de Juárez, 

aprueba la habilitación del espacio denominado salón de Cabildo 

“Porfirio Díaz Mori”, como recinto oficial para llevar a cabo la sesión 

solemne de Cabildo, el día viernes 2 de diciembre de 2022, a las 11 

horas con motivo de la Entrega del Premio Municipal del Deporte 

2022…”. Rúbricas. Es cuanto señor Presidente, señoras y señores 

Concejales”.- En uso de la palabra el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Muchas gracias señora 

Secretaria, continúe con el desarrollo de la presente sesión”.- - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

La Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago Hernández, enseguida 

informa al Honorable Cuerpo Colegiado, que el punto CUARTO del 

orden del día corresponde a las PALABRAS ALUSIVAS POR PARTE 

DE LA REGIDORA DE JUVENTUD Y DEPORTE Y DE ATENCIÓN A 

GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, JOCABED 

BETANZOS VELÁZQUEZ. En uso de la palabra el Presidente 

Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Tiene el uso 

de la palabra la Regidora Jocabed”. A continuación, hace uso de la 

palabra la Regidora de Juventud y Deporte y de Atención a Grupos 

en Situación de Vulnerabilidad, Jocabed Betanzos Velázquez, y dijo: 

“Gracias Presidente. Buenos días todavía a todas y a todos. Lo 

primero que quisiera decir es darle las gracias a los compañeros que 

están presentes, y que es una pena que todos los demás 

compañeros no se hayan presentado a un tema tan importante como 

lo es el deporte. La verdad es que esta fue una sesión solemne 

requerida por su nivel de importancia, no porque no fuera importante, 

pero a veces supongo que hay temas mucho más importantes que 

estar atendiendo que algo que salva vidas, que algo que mejora la 

calidad de vida de muchas personas como lo es el deporte; esta sala 

debió haber estado completamente llena de sus concejales a causa 

del motivo que se está celebrando el día de hoy. Posteriormente, 

quisiera felicitar y comentarles que esta es la primera vez, se han 
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entregado otros premios municipales del deporte, pero esta es la 

primera vez que el premio es entregado bajo la normativa que se 

requiere desde la CONADE; nosotros hicimos la elección del jurado 

conforme a la normativa que se nos exigió y toda la convocatoria se 

determinó mediante la legislación estatal, la legislación nacional y por 

consecuente esta es la primera vez que estamos bajo la Ley de 

premios estímulos de la Comisión Nacional del Deporte, y el primero 

entonces bajo las reglas de CONADE. Aquí se encuentran, el 

director del Instituto Municipal del Deporte con quien hemos hecho 

una bisagra muy importante, el maestro Porfirio Santillán, quienes 

van a recibir los premios, y repito, el deporte es una situación 

importante que salva vidas, que mejora la salud, yo soy un caso 

viviente sobre una situación como deportista con una complicación 

de salud y que hoy me puedo permitir estar aquí a causa del deporte, 

gracias a este. Entonces damos por muy poco valor situaciones que 

son sumamente importantes, así que muchas gracias a quienes 

están aquí, la verdad, realmente lo agradecemos, yo creo que el 

director y yo estamos en el acuerdo, y al Presidente gracias porque 

pues hemos podido llevar a cabo esta Sesión Solemne. Es cuanto”.- 

En uso de la palabra, el Presidente Municipal Constitucional, 

Francisco Martínez Neri, dijo: “Muchas gracias Regidora por sus 

palabras. Bien, continúe por favor Secretaria con el desarrollo de la 

sesión”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Enseguida, la Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago Hernández, 

informa al Honorable Órgano Colegiado, que el siguiente punto 

QUINTO del orden del día, le atañe a la ENTREGA DEL PREMIO 

MUNICIPAL DEL DEPORTE 2022 A CARGO DEL CONTADOR 

PÚBLICO FRANCISCO MARTÍNEZ NERI,  PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE OAXACA DE JUÁREZ.- En uso 

de la palabra el Presidente Municipal Constitucional, Francisco 

Martínez Neri, dijo: “Bien por favor Secretaria, le instruyo para que 

solicite la presencia de las personas que habrán de recibir estos 

premios, y por favor nos ilustra acerca del procedimiento que 

habremos de seguir”.- En uso de la palabra, la Secretaria Municipal, 

Norma Iris Santiago Hernández, dijo: “Con su permiso. Por favor, en 

representación de la deportista que recibirá el premio municipal del 

deporte 2022, Renata Sofía Osorio Gómez, acuden su mamá y su 

papá, porque Renata el día de hoy precisamente se encuentra 

compitiendo, representando a Oaxaca nuevamente”.- En uso de la 

palabra, el Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez 

Neri, dijo: “Bien, es un altísimo honor para mí recibir a los papás. 

Este documento que quiero leer ante el público, ante la prensa, que 

dice lo siguiente: Oaxaca de Juárez, Oaxaca, dos mil veintidós, dos 
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mil veinticuatro. Premio Municipal del Deporte 2022. El Municipio de 

Oaxaca de Juárez, a través del Instituto Municipal del Deporte, aquí 

se encuentra nuestro director, y de la Regiduría de Juventud y de 

Deporte y de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, que 

está a cargo, Jocabed es la Regidora, otorga el presente 

reconocimiento a Renata Sofía Osorio Gómez por haber obtenido el 

Premio Municipal del Deporte 2022 en la categoría de deportista. Y 

firma su servidor, el Profesor Porfirio Santillán Miguel y la Maestra 

Jocabed Betanzos Velázquez. Hago entrega a usted señora, a usted 

señor, de este testimonio que seguro va a estar en la pared 

privilegiada de la casa. Y pasaremos ahora a entregar este cheque 

simbólico para que pueda servir para estimular las actividades que 

hace. Con el aplauso de todos ustedes. Muchísimas Gracias.- 

Inmediatamente, la Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago 

Hernández, intervino diciendo: “Y como mejor entrenador se entrega 

el premio 2022 a Arturo de Jesús Chávez Ramírez”.- En uso de la 

palabra, el Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez 

Neri, dijo: “Bien, con el mismo texto, Premio Municipal del Deporte 

2022 que otorga el Municipio de Oaxaca de Juárez como 

reconocimiento a Arturo de Jesús Chávez Ramírez por haber 

obtenido el Premio Municipal del Deporte 2022 en la categoría de 

entrenador. Firman las personas que ya he mencionado y entrego 

este documento que también espero se pueda lucir en casa. 

Felicidades. Y entregamos también el cheque correspondiente, 

también para que lo ponga en la pared de casa. Tomen asiento por 

favor, y continúe Secretaria con el desahogo de la sesión”.- - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Enseguida, la Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago Hernández, 

dijo: “Corresponde ahora el punto SEXTO del orden del día, que es 

el MENSAJE ALUSIVO A CARGO DEL CONTADOR PÚBLICO 

FRANCISCO MARTÍNEZ NERI, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL DE OAXACA DE JUÁREZ”.- En uso de la 

palabra el Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez 

Neri, dijo: “Bien. Hemos entregado el día de hoy estos premios que 

constituyen la recompensa al esfuerzo. Cuando recibimos un premio, 

seguro que tiene que ver con una actitud nuestra, que tiene que ver 

también con una aptitud nuestra, que es demostrable y que trae 

como consecuencia el reconocimiento, lo mismo de nuestros padres, 

de nuestros familiares, que de las instituciones, como en el caso 

concreto. Y hoy al observar a los padres de familia que vienen a 

recibir este premio, o estos premios, la verdad es que seguro que 

han puesto mucho de ellos mismos para que la triunfadora se haya 

hecho acreedora a este bien por el propio padre de familia, y esto 

implica pues que hay disciplina en la vida familiar, porque en el 
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deporte solamente se puede triunfar por disciplina, no hay ninguna 

otra forma. A veces hay, desde luego, personas con una capacidad 

extraordinaria, pero las personas con capacidad extraordinaria no 

abundan, lo que debe abundar siempre es la disciplina, que es la que 

nos pasa a todos. De modo tal que el día de hoy, tengo muchísimo 

gusto en felicitar a quienes obtuvieron estos premios, desde luego 

conminarles a que sigan trabajando lo suyo, porque al tiempo que lo 

hacen contribuyen también para la sociedad. He mencionado 

siempre que la vida social es como el deporte, hay que competir con 

honor, hay que competir con disciplina, y hay que respetar las reglas 

que la sociedad nos da. En ese sentido, pues, felicidades, a quienes 

el día de hoy reciben este premio extraordinario. Y quiero desde 

luego felicitar muy cumplidamente a Renata quien en este momento 

está realizando una actividad precisamente, y tuvo que ir a cumplir 

por disciplina, parte de su disciplina en la que el día de hoy está 

realizando, y en la que esperamos que siga cosechando triunfos en 

beneficio de Oaxaca. Muchísimas gracias a todos. Continuamos por 

favor ”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Acto seguido, la Secretaria Municipal, Norma I ris Santiago 

Hernández, dijo: “Habiéndose agotado todos los puntos para los que 

fue convocada esta sesión, se continúa con el punto SÉPTIMO, que 

se refiere a la clausura de la sesión solemne de Cabildo, por el 

Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri”.- Por lo 

que, siendo las once horas con cuarenta minutos, del día jueves 

veinticuatro de noviembre del año dos mil veintidós, el ciudadano 

Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, declaró 

clausurada la sesión ordinaria de Cabildo de esta fecha.- DOY FE.- 

RÚBRICAS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

 

 

 

 

 

C. FRANCISCO MARTÍNEZ NERI 

PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. NANCY BELEM MOTA FIGUEROA. 

SÍNDICA PRIMERA MUNICIPAL. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. JORGE CASTRO CAMPOS. 

SÍNDICO SEGUNDO MUNICIPAL. 
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C. JUDITH CARREÑO HERNÁNDEZ. 

REGIDORA DE HACIENDA MUNICIPAL, Y DE 

TRANSPARENCIA Y GOBIERNO ABIERTO. 

C. IRASEMA AQUINO GONZÁLEZ. 

REGIDORA DE DESARROLLO ECONÓMICO Y 

MEJORA REGULATORIA. 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

C. JOCABED BETANZOS VELÁZQUEZ. 

REGIDORA DE JUVENTUD Y DEPORTE, Y DE 

ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE 

VULNERABILIDAD. 

C. ISMAEL CRUZ GAYTÁN. 

REGIDOR DE SERVICIOS MUNICIPALES, Y DE 

MERCADOS Y COMERCIO EN VÍA PÚBLICA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. PAVEL RENATO LÓPEZ GÓMEZ. 
REGIDOR DE OBRAS PÚBLICAS Y DESARROLLO 

URBANO, Y DE CENTRO HISTÓRICO. 

C. ADRIANA MORALES SÁNCHEZ. 

REGIDORA DE GOBIERNO Y ESPECTÁCULOS, 

Y DE TURISMO. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. PABLO ALBERTO RAMÍREZ PUGA 

DOMÍNGUEZ. 

REGIDOR DE SALUD, SANIDAD Y ASISTENCIA 

SOCIAL. 

C. RENÉ RICÁRDEZ LIMÓN. 

REGIDOR DE BIENESTAR, Y DE 

NORMATIVIDAD Y NOMENCLATURA 

MUNICIPAL. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

C. CLAUDIA TAPIA NOLASCO. 

REGIDORA DE SEGURIDAD CIUDADANA Y 

MOVILIDAD, Y DE AGENCIAS Y COLONIAS. 

         

         LA SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

                                                                                         C. NORMA IRIS SANTIAGO HERNÁNDEZ                                                  
                                      
 

Nota: La presente foja de firmas pertenece al acta de la sesión solemne de Cabildo del Ayuntamiento Constitucional del 

Municipio de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, celebrada el día Dos de Diciembre del año dos mil veintidós.   


